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2019年初中学考第三次质量监测试卷

九年级  理化综合(试题卷)-化学部分
温馨提示：
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试卷满分120分，考试时间100分钟。本试卷共2道大题，36个小题。如有缺页，考生须声明。
2．本试卷包括试题卷和答题卡。考生作答时，选择题和非选择题均须作答在答题卡上，在本试题卷上作答无效。考生须按答题卡中的要求答题。[来源:学§科§网]
3．可能用到的相对原子质量：H:1  O:16   C:12   Na:23   S:32   Cl:35.5

第I卷  （共44分）

一、选择题（本大题共22个小题，1-10题为化学试题，11-22题为物理试题，每小题

只有一个正确选项，请将正确选项填涂到答题卡上。每小题2分，共44分）

1．下列成语中，涉及有化学变化的是

A．滴水成冰    


B．大海捞针   

C．火烧连营    
D．刻舟求剑

2. 下列图示实验操作中错误的是
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A. 检查气密性


B. 稀释浓硫酸
 
C.CO2的验满
 
D.倾倒液体
3．下列对化学用语的表述正确的是

A．2O——表示两个氧元素
B．2H2——表示两个氢气分子

C．Mg2+——表示镁元素显+2价
D．FeSO4——表示硫酸铁

4．化学与生活关系最为密切，下列说法不正确的是

A．经处理后的[image: image2.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




工业用水可以循环使用　

B．用生石灰作食品干燥剂


　　C．煤、石油、天然气是[image: image3.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




取之不尽用之不竭的能源


D．铁在潮湿的空气中易生锈

5．科学施肥是农业增[image: image4.png]


产的重要手段，下列属于复合肥的是

A．K2SO4







B．Ca(H2PO4)2  　　　

C．CO(NH2)2
 





D．NH4H2PO4[来源:学|科|网Z|X|X|K]
6．下列描述完全正确的是源
A．洗涤剂具有乳化作用，能去除油污

B．人体缺乏维生素[image: image5.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




C会引起夜盲症

C．在化学反应中只有燃烧才能放出热量   
D．合成橡胶、合金都属于合成材料

7．小李同学对所学知识进行了归纳，其中关系正确的是              

A．烧碱、纯碱、氨水都属于碱          　
B．干冰、冰、可燃冰都属于氧化物 
C．油脂、蛋白质、糖类都属于有机物      
D．金刚石、石墨、黄金都属于碳单质

8． 如图为两种物质间发生化学反应的微观示意图（一种小球代表一种原子）．下列说法中正确的是

[来源:Zxxk.Com][image: image30.png]



A．该反应属于复分解反应          

B．1个甲分子由5个原子组成

C．该示意图中共有2种化合物分子     
D．反应中乙、丁两物质的质量比为1：2

9．下列实验操作不能达到实验目的是

	选项
	实验目的
	实验操作

	A
	比较黄铜和铜的硬度
	相互刻划

	B
	鉴别NaOH溶液和澄清石灰水[来源:学科网ZXXK]
	分别通入二氧化碳

	C
	除去ZnSO4溶液中混有的少量CuSO4
	加入足量的锌粉，充分反应后过滤

	D
	除去KNO3溶液中混有的少量KOH
	加入适量的稀盐酸
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10. 构建知识网络，理清物质间的相互关系，是化学学习中的一种重要方法．如图中连线两端的物质可以相互反应．下列四组选项中，符合该图要求的是
   A．①NaHCO3 ②CO2 ③BaCl2
   B．①Na2CO3 ②Fe ③K2CO3
   C．①Fe2O3  ②CO  ③Ba（NO3）2
   D．①MgCO3 ②SO2 ③Na2CO3
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32.（5分）根据下列图示和相关叙述[image: image6.png]


，回答下列问题。

（1）缺________（填元素名称）可[image: image7.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




能导致骨质疏松，易得佝偻病。  

（2）图中硒的相对原子质量是　　　　　。

（3）亚硒酸钠（Na2SeO3）可提高人体的免疫力，其中Se的化合价为　          [image: image8.png]


。

（4）下列电动自行车的各组件中，属于合成材料的是　　     。

a．橡胶轮胎      b．钢质车轮     c．塑料灯罩

（5）香烟烟气中的____（填化学式）是一种极易与血液中的血红蛋白结合的有毒气体。

33.（5分）甲、乙、丙三种固体物质的溶解度[image: image9.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




曲线如下图所示。据图回答问题：

[image: image33.png]


（1）80℃时，甲物质的溶解度是          。

（2）欲将t1℃甲物质的不饱和溶液变为该温度下的饱和溶液，可采取的方法：　　　　　（任填一种）。

（3）t2℃时，把甲、乙、丙三种物质的饱和溶液降温到t1℃，溶质质量分数不变的是      。

（4）若要让乙物质从它的饱和溶液中全部结晶[image: image10.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




析出，应采取的方法是     　　　  。

（5）在80℃时，将150克甲物质的饱和溶液稀释成质量分数为20%的溶液需加水     克。

34.（8分）氯化钠是日常生活中的必需品，某氯化钠样品中除含氯化钠外，还含有少量的

CaCl2和Mg[image: image11.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




Cl2以及不溶性杂质．以下是提纯该样品的操作流程图．

[image: image34.png]


请回答下列问题：

（1）操作X的名称是　             　　。

（2）Y溶液中溶质的化学式是　                 　　。

（3）写出Y溶液与NaOH溶液反应的化学方程式　　　　　　　　　　　　　　。
（4）上述操作流程中共发生　       个复分解反应。

[image: image35.png]


35.（8分）碳酸钾是农家肥草木灰的主要成分，将它和化肥一起施用，会减少对环境的污染。为了帮助父母合理选择化肥，李明[image: image12.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




决定对碳酸钾的化学性质进行探究

【提供信息】钠原子和[image: image13.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




钾原子的结构示意图分别为：

【实验与探究】李明参照碳酸钠的化学性质设计了如下[image: image14.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




实验：[来源:学科网]
	
	实验Ⅰ
	实验Ⅱ
	实验Ⅲ

	实验步骤
	[image: image36.png]
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	实验现象
	溶液变红色
	左边试管中有气泡产生，产生的气体能使右边澄清石灰水变浑浊。
	产生　　　③　　　　　　　

	实验结论
	碳酸钾溶液显

　 ①  　性[来源:学科网ZXXK]
	写出碳酸钾能与稀盐酸反应的化学方程式：　②　　　

	碳酸钾能与氢氧化钙溶液反应。




【解释与结论】

（1）碳酸钾溶液能[image: image15.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




使指示剂变色，能与某些酸或碱反应；

（2）碳酸钾与碳酸钠的化学性质相似；

（3）从微观角度分析，[image: image16.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




二者含有[image: image17.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




相同的CO32—。

【拓展与应用】李明建议父母最好选择          (填字母序号）与草木灰混合施用。

A．NH4NO3    B．NH4Cl     C．CO(NH2)2

[image: image39.jpg]


36.（4分）某厂排放的废水中含有碳酸钠，未经处理，会造成污染．化学兴趣小组的同学对废水处理设计了如图所示[image: image18.png]


的实验方案。

[来源:学.科.网]
试计算：

（1）反应生成CO2气体的质量是　         g．

（2）反应后所得溶液中溶质的质量分数？

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	C
	C
	B
	[image: image19.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




C
	D
	A
	C
	C
	D
	B


32.（5分）（1）钙 （2）78.96（3）+4（4）ac（5）CO

33.（5分）（1）50g  （2）增加甲物质（合理给分）　　（3）丙   （4）蒸[image: image20.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




发结晶  

（5）100

34.（8分）（1）过滤（2）HCl（3） NaOH＋HCl=[image: image21.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




==[image: image22.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




NaCl＋H2O  （4） 4

35.（8分）【实验与探究】①碱　　　② K2CO3＋2HCl===2KCl＋H2[image: image23.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




O＋CO2↑  

③产生[image: image24.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




白色沉淀　　【拓展与应用】　C

36.（4分）解：（1）2.2　－－－－－－－－－－－－－－－－－－－1

（2）设生成氯化钠X

         Na2CO3[image: image25.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




＋2HCl===2NaCl＋H2O＋CO2↑－－－－－－－－－－1
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       反应后所得溶液中溶质的质量[image: image27.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




分数为：
[image: image28.wmf]=

´

%

100

117

85

.

5

5%－－－－－1

       答：反应后所得溶液中溶质的质量分数为5%．
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